

巴葡大战 索然无味

安利纽崔莱 特约报道



安利纽崔莱 为您精彩呈现

“太极虎”盼再创辉煌 “星条军团”志在八强

经过48场小组赛激战,本届世界杯16强终于产生。北京时间今晚22:00,1/8淘汰赛首场大战将在乌拉圭队与韩国队之间展开。

乌拉圭 VS 韩国(6月26日 22:00) 本场看点:乌拉圭韩国半斤八两 无论从状态还是从整体组织上看,乌拉圭队和韩国队都不相上下。乌拉圭队在个人技术、大赛经验、对战成绩上占有优势,该队的晋级概率应该稍大。韩国队的特点是攻强守弱,在小组赛中进5球,失6球,场均失2球。要不是尼日利亚队的临门一脚在关键时刻失准,韩国队恐怕早已打道回府。乌拉圭队小组赛进4球,失0球,不但进攻犀利,防守也有很大进步。韩国队如想拿下乌拉圭队,继续发扬“太极虎”精神必不可少。

比分预测:乌拉圭1:0韩国

美国 VS 加纳(6月27日 2:30) 本场看点:“星条军团”志在八强

“星条军团”美国队在本届杯赛上表现不俗,首场便战平了强大的英格兰队,3场小组赛未尝败绩,强硬的球风让许多球队对其刮目相看。足球并非美国第一大运动,但随足球受重视的程度越来越高,美国足球得以飞速发展,2002年世界杯美国队就曾打入八强。反观加纳队,该队球员都拥有极高的足球天赋,同时也拥有极佳的身体素质。加纳作为本届杯赛唯一一支出线的非洲球队,已经平了自己所取得的最好成绩。经过小组赛洗礼以及最后一轮的绝杀惊魂,相信拥有一颗“大心脏”的美国队会让星条旗继续飘扬在南非上空。

比分预测:美国2:1加纳

本报记者 陈凯 实习生 牛铮

好望角速递

冈田武史无意续约

昨天凌晨,在日本以3:1取胜丹麦,昂首阔步跻身世界杯16强后,日本媒体却传出消息,因为冈田武史无意续约,所以日本足协已经在本次世界杯上开始寻觅下一任主帅。而目前执教智利队的阿根廷人贝萨,则是最被看好的继任者。

据日本媒体报道,冈田武史在本次世界杯之前,就已经流露出了无意续约的情绪。在他看来,有过这样一次世界杯的经历,就已经足以心满意足。但无论如何,冈田武史即便不与日本足协续约,也依然将保持一个胜利者的姿态。毕竟正是他带领着日本队首次在本土世界杯上杀入16强。

亚洲名额不会减少

日韩同时晋级16强,让国际足联的官员大为吃惊,相比欧洲、非洲在本届世界杯的糟糕表现,亚洲四支代表队可谓出尽风头,除了日韩之外,澳大利亚和朝鲜也有不俗表现,这给国际足联留下深刻的印象。基于亚洲队的表现,此前一直传闻削减亚洲球队名额的说法不攻自破。

布拉特一直希望非洲的名额增加到6支,然而到目前为止,非洲6支球队参赛,仅仅只有加纳晋级。在这种情况下,非洲球队的16强晋级率只有16.7%,这一晋级率,远远少于亚洲的50%,更和中北美洲的66.7%无法相提并论。 本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

少林塔沟武术学校 祝南非世界杯圆满成功! 电话 0371-62809888



葡萄牙队球员克·罗纳尔多(左)与巴西队球员吉尔伯托·席尔瓦(右)在比赛中争抢。

新华社发

当地时间25日,南非世界杯小组赛G组巴西队对葡萄牙队的比赛在德班体育场展开,双方互交白卷,以0:0平谈收场。最终,巴西队以2胜1平积7分的战绩名列本组第一,葡萄牙队以1胜2平积5分的战绩名列小组第二,两队携手晋级十六强。

本场比赛两队踢得相对谨慎,进攻端出彩不多,防守端拼抢凶狠。控球上,巴西队稍稍领先,组织进攻也相对合理,其中有一脚射门打中了对方的球门立柱。反观葡萄牙队,进攻中克·罗纳尔多单

打独斗较多,没有太多有威胁的进攻。

在内尔蒂斯雷特进行的G组另外一场比赛中,科特迪瓦队以3:0战胜朝鲜队。德罗巴领衔的科特迪瓦队完全掌握了场上局势,第14分钟,科内在禁区前的射门帮助球队取得领先。6分钟后,德罗巴的射门打在门楣下沿击地后弹起,戈索头球顶入空门。第82分钟,卡劳为科特迪瓦队攻入第三粒进球。此外,科特迪瓦队还有多次破门机会,但都失之毫厘。科特迪瓦队和朝鲜队双双被淘汰。



科特迪瓦队球员罗马里克(右)庆祝进球。

新华社发

“刘”言“峰”语

漫步约堡唐人街

——走进南非世界杯之十八

听说唐人街在南非特别有名,可惜来这里已经半月有余,却始终没有走进这条唐人街一探究竟。昨天,陪我们去勒斯滕堡观看乌拉圭与墨西哥比赛的中国小伙小张,邀请我们去他的火锅店小聚,借着这个机会,记者终于有机会来到这个华人聚集的唐人街。

华人是这个世界上人数最多、分布最广泛的群体,约翰内斯堡也不例外。从我们的驻地开车一路向北,驶进一片相对热闹的小区,当记者看到旁边大幅中文广告时,便明白,这里便是约堡的唐人街。

记者下车后习惯性警惕地四周观察,一路护送我们的华人司机小杨轻松笑着说:“别看了,没事儿。这个时段没人抢劫,整个约堡就数这里最安全。”记者下车后发现,这条街几乎与国内普通街道没什么差别,花哨布置、五色霓虹、凌乱无序

的小广告随处可见。一家中餐馆的老板娘用带着闽南口音的普通话热情与记者打招呼,门口鲜红的中国结和供奉着的关羽像相当抢眼。

约堡一直是南非最危险的城市。一位居住于东方商城的华人曾说:“南非白人家家户户的围墙安装了电网防盗,围墙有两米高,而华人住房的围墙则有三米多高,因为我们在约堡更缺乏安全感。”但凡在南非开店经营三年以上的华商大都遭遇过抢劫,但在唐人街例外。“我6

年前来这里盘下这个店,一直到现在都没被抢过,什么危险都没发生。”李女士是北京人,2004年来南非唐人街打拼,专卖华人所需品。在她的货架上你不难找到老干妈、北京水饺、郫县豆瓣等全国天南海北特产。

记者在唐人街唯一困惑的是,在这里几乎找不到一丝世界杯的痕迹,哪怕是一张招贴画,一张广告都没有。而这里的华人在被问及世界杯时也毫不关心,并表示不会选

择去现场,宁愿在家看电视直播。

毛先生经营着一家规模不大的鲜花礼品店,在这里生活了10年,谈及世界杯,他直言会每场必看,但不会去现场。“一方面,华人大多是生意人,世界杯期间照样要工作。另外一个原因也是最主要的原因,世界杯赛场地处贫民区,比赛大多在晚上,一旦发生堵车现象,华人很容易成为受害者。”另一位李姓华商则表示,这些华人冒着极大危险来约堡就是为了挣钱,世界杯正好是大家发财的好机会,当然不会放下生意去看球。

晚上,当我们美美饱餐一顿火锅之后,司机小张送我们回家,此时大部分中国餐馆已经关门,霓虹灯下,只有遍布街道的中国广告牌在这条街上煞是显眼。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

别了,卫冕冠军!



意大利队球员卡纳瓦罗(左)赛后安抚队友。

新华社/路透

“窒息”95分钟之后,“银狐”里皮抹掉埃利斯公园球场的“冷霜”,扭头收拾行囊。

前45分钟已经为悲剧埋下伏笔——里皮首发11人依然是最佳,德罗西一次愚蠢的失误彻底将孱弱的后防线推上断头台;亚昆塔哑火,迪纳塔莱错失良机,首战的吉拉迪诺和表现出色的卡莫拉内西呢?没人顶住中场火力,只能听凭对手一再折磨年迈的卡纳瓦罗;失球之后也没有像样反攻,卫冕冠军真以为用上另外45分钟就足够?

里皮下半场派上去的三个替补被证明早该写入首发名单,夸利亚雷拉、马乔几乎就是4年前的卡莫拉内西和赞布罗塔,他们让中路、右路彻底苏醒;带伤拼命的皮尔洛仍然是全队大脑,他的精心策划总算让死寂的中场掀起狂澜。可惜太晚了,一次疑似进球,一次越位在先,即便年轻的夸利亚雷拉用精美的脚尖触网也没办法完成救赎;寒冷南非的运气被德国人用掉了,被美国“大兵”透支了,意大利人的最后一秒让场边的老布冯高高蹦起,狠狠的右路斜刺刺戳入虚空……凝固,崩溃,天塌地陷。

没人明白里皮为何一直将夸利亚雷拉按在板凳上,没人明白为何

用了吉拉迪诺再把他废黜,没人明白最后的生死大战为何只拼45分钟。如果防守是南非大陆上的“传染病菌”,那么高傲就是罗马人的“阿喀琉斯之踵”,高傲的里皮高傲得不屑算计,高傲的迪纳塔莱、亚昆塔们高傲得错过绝杀。高傲是高傲者的墓志铭,报应来了——脚踏实地地东欧人拔出刀子,不等里皮挥动雪茄,斯洛伐克人已举刀入鞘。

一切都来得太快了,快得还没来得及仔细品味意大利帅哥们斧凿般的帅脸,还没来得及为老里皮的披挂出征送出掌声,还没来得及从巴乔点射、意甲转播、AC帝国的蓝色情感中缓过神。可罗马人的傲骨依然值得敬佩。老男人里皮说他知道他们没上一届那么棒,可也不差;卡纳瓦罗说他们会赢得比赛的,老子等着瞧。士可杀不可辱,卫冕冠军即使在最后一秒钟还有机会扳平。

没什么大不了的,卡纳瓦罗安慰哭泣的夸利亚雷拉;来时坦荡无悔,走时便无遗憾,尽可以高昂头颅。全世界都看到了,卫冕冠军在最后15分钟已拼掉最后一滴血。

再见,卫冕冠军!再见,意大利!记住这些名字,记住这群背影。 新华社记者 陈鹏

日本队 赢了丹麦 看得更远

新华社约翰内斯堡6月24日专电 晋级16强的兴奋并没有打消日本队想要刷新本国世界杯战绩的“野心”。24日3:1力克丹麦队小组出线,日本队平了本国在2002年韩日世界杯上创造的历史最好成绩。

实际上,在日本队到达南非之前,他们就已经有了一个更为惊人的设想——闯入半决赛。

“我们想在这届世界杯上走得更远。”前锋本田圭佑赛后在皇家巴佛肯球场上说。

这个想法和主教练冈田武史不谋而合。

“这仅仅是个开始,我们的目标更远。”这位日本队主帅还谦虚地表示,“我们的球队并不是没有上限,虽然我们进入了淘汰赛,但是我们和世界顶级强队还是有一定差距的。”

诚然,日本队里没有国际巨星,但是他们拥有的,是已向丹麦人展示过的一种异常坚忍的团队精神。



日本队球员庆祝比赛胜利。

新华社发

他终于睡着了

津津乐道

四年一届的世界杯正如如火如荼地进行着,作为有着30多年看球史的“老球迷”,当然是每场都不能错过。但,今年的世界杯看得有点分心,原因是儿子要中考,而他恰好也是从上届世界杯开始入道的“小球迷”。

世界杯开始后,我每天下班就盘算着如何好好欣赏比赛,同时又能让身为“小球迷”的儿子认真复习功课,准时准点休息。过去,对于儿子的学习,我总是苦口婆心地做思想工作,说中招怎么重要来劝儿子好好学习。实在不行的话,就弄几块巧克力,再买两瓶可乐,来鼓励儿子认真对待学业。通常来说,这些方法还是奏效的。但昨晚儿子喜欢的意大利队一登场,我所有的

方法都不灵了。意大利队在本届世界杯上的表现让人失望,不过,无论意大利队踢得多么窝囊,他毕竟是上届冠军,拥有一定人气自然不在话下。而作为意大利队铁杆球迷的儿子,也在憋着劲儿为意大利队添人气。

意大利队和斯洛伐克队的比赛一开场,儿子就已经悄然等在了电视机前等着为意大利队加油助威。第二天就要中招了,肯定不能让儿子看得太晚,于是,我果断打断儿子的激情,将他撵回屋里睡觉。

“小球迷”极不情愿地离开了,

开始享受球赛了。于是,本人哼着小曲,泡好浓茶,小心翼翼地将音量调小,开始观战。

享受了几分钟的比赛后,儿子房间的灯开了,只见他揉着“睡意惺惺”的眼睛就钻到厕所里面去了。此举,我并不在意,生理本能,这当然是可以理解。然而就是因为我的不在意,接下来就变成了儿子频繁上厕所的表演。虽然我一直不停地在他上厕所的途中呵斥他,但这小子硬是厚着脸皮一直上厕所,上到意大利队惨别世界杯。最后,我认真算了一下,儿子在意大利队

和斯洛伐克队争斗过程中,一共尿了12泡。

意大利队的比赛结束了,推开房门看看,这小子已经闭着眼睛在床上“酣然大睡”,看到此景,身为老球迷的我哭笑不得:玩老子呀!如果不是你小子一直不停地上厕所,意大利队也不会就此趴下了,真骚气。

事已至此,再去理论到底是儿子骚气还是意大利队,还是意大利队真不争气,也就没有什么意义了,因为意大利队彻底告别了南非世界杯,到此我只能安心了,不过,更令我安心的是,儿子终于睡着了!

弓福强



日本球迷在现场为球队加油。

新华社发